

公司党委召开中心组学习(扩大)会

传达学习习近平在中央纪委第六次全会上的重要讲话精神

■记者 芦文晓 宋维东 报道

本报讯 1月19日,公司党委召开中心组学习(扩大)会,传达学习习近平在十八届中央纪委第六次全会上的重要讲话精神和十八届中央纪委第六次全会精神。公司党委书记李晓波主持会议。公司领导班子成员及其他中心组成员参加学习(扩大)会议。

学习(扩大)会上,大家认为,习近平总书记的重要讲话,站在党和国家全局的高度,深刻分析依然严峻复杂的形势,明确提出当前和今后一个时期的目标任务,讲话既直面问题、切中时弊,又充满自信、催人奋进,体现着坚强的党性原则,彰显了党中央的责任担当,为深入推进党风廉政建设和反腐败斗争提供了遵循、指明了方向,更加坚定了全党全国人民正义必胜、反腐必赢的信心和决心。

李晓波指出,学习宣传、贯彻落实习近平总书记重要讲话精神是全党的重要政治任务。各级领导干部学习习近平在十八届中央纪委第六次全会上的重要讲话精神,要与学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神结合起来,联系思想和工作实际,学深悟透、融会贯通,内化于心、外化于行,进一步提高党性修养,提高政治素质,把好理想、信念“总开关”,进一步坚持党的领导,全面从严治党,深化标本兼治,坚定不移把党风廉政建设和反腐败斗争引向深入,为公司持续健康发展提供坚强保证。

李晓波指出,学习的关键在于领会落实。要进一步加深对“两个没有变”“四个足够自信”以及做好今年工作的“五项重点要求”的理解,充分认识党的十八大以来党风廉政建设和反腐败斗争取得的新的重大成效,进一步增强推进党风廉政建设和反腐败斗争的信心和决心,突出重点,细化措施,积极推进各项工作;要进一步深化对全面从严治党新内涵新要求的理解和认识,切实担负起全面从严治党的主体责任,突出加强党章和《准则》《条例》的学习贯彻,引导全体党员强化党员意识,自觉遵守党章党纪党规,用铁的纪律打造高素质党员干部队伍。

李晓波强调指出,党员干部是推进公司事业发展的关键。公司面临着十分严峻的形势,各级党组织要按照“忠诚、干净、担当”的要求,加强对党员干部的严格教育、管理和监督,坚决杜绝我行我素、满不在乎的现象和行为;要旗帜鲜明地支持和保护那些作风正派、敢作敢为、锐意进取的干部,进一步创造干事创业的浓厚氛围,坚决杜绝畏手畏脚、不思进取的现象和行为;要鼓足正能量,既要加强人文关怀和心理疏导,更要加大市场压力层层传导,切实解决干部职工中存在的的核心、不认真、不负责的问题,引导干部职工工作更加出色、更多创造价值,变压力为动力,进而转化为公司的竞争力,推动公司持续健康发展。

会议还学习了习近平、李克强在中央经济工作会议上的重要讲话精神和习近平、刘云山在全国党校工作会议上的重要讲话精神。

本报讯 2015年,面对产能严重过剩、市场需求持续疲软、全行业大幅亏损的严峻形势,临钢公司将做精做强中板作为第一核心业务,坚持科学管理、精细管理、从严管理,学习、运用对标方法,不断优化品种结构,提升产品质量,取得显著成效,有力地推进了大幅减亏和调整转型两大任务的完成。

2015年是临钢发展史上形势最严峻最复杂、困难最多的一年,不仅要承受严重亏损的巨大压力,还要面临淘汰落后和调整转型的艰巨任务。临钢公司以做精做强中板为抓手,着力提升企业市场竞争力和抗风险能力。他们以不锈钢增量、来料加工拓展、碳钢品种定制增值为重点,充分发挥热轧、热处理和酸洗生产线装备优势,根据用户多元化、个性化、特殊属性需求,以品种结构调整、产品质量提升、按期交付合同为重点,不断完善质量管理体系、细化质量保证措施,大力开展新产品研发生产技术攻关,先后解决了钛板表面氧化皮厚等10多项技术难题,成功开发生产了不锈钢、来料加工、碳钢3大类21个品种、23个牌号的新产品,形成了“小批量、多品种、多规格”的产品特色。研发生产了核电用不锈钢等9大不锈钢系列新品种,填补了国内空白;新世代化学品船用双相不锈钢取得突破性进展,具备批量交货条件;成功开发了钛及钛合金板4个品种、10个牌号的新产品,高效益钛合金新品种具备批量生产和接单能力。同时,开发生产了不锈钢真空轧制复合板,以及无磁钢、耐磨钢等碳钢品种,形成了大批量生产的能力。

在全面提升中厚板市场竞争力及盈利能力的同时,临钢公司深入推进大幅减亏,从生产经营每个环节挖潜增效,关停炼铁、焦化等落后和亏损工序,为企业轻装上阵、实现可持续发展铺平了道路;妥善分流安置停产工序职工,公司人工成本大幅度降低;坚持“安全第一”方针,强化安全管控,有效防范各类安全风险,实施煤气管网改造工程,引入城市煤气和天然气,安全生产保障条件得到明显改善。



贯彻落实公司元旦视频会议精神

炼钢一厂凝心聚力谋发展

■通讯员 朱劲波 报道

本报讯 公司《关于认真学习讨论和贯彻落实董事长、党委书记李晓波元旦视频会议重要讲话精神的通知》下发后,炼钢一厂立即贯彻落实,把全体干部职工的思想统一到公司党政的决策部署上来。

结合公司精神,该厂要求各科室、作业区要充分利用科务会、班前班后会、“三会一课”等形式组织学习、专题讨论,迅速把讲话精神传达到每一个职工,引导职工深刻认识当前的严峻形势,增强忧患意识和责任意识,摒弃悲观失望、消极等待的惰性思想,从上至下坚定完成2016年各项工作任务的信心和决心。各级管理干部作为炼钢一厂发展建设的中间力量,要主动认识新常态、适应新常态、引领新常态,按照“三严三实”要求,转变工作作风,以上率下、积极作为,全方位聚焦品种质量、安全生产、降本增效等各项工作,在认真总结上年工作的同时,反思各方面的不足和差距,从基础管理入手,扑下身子深入现场,抓好工艺规程精细化和执行力的提高,生产出让用户满意的优质产品,抢占市场制高点,提升企业竞争力,以良好的职业成就为圆满完成年度任务、打赢生存保卫战作出贡献。

我是普通的点检员

■记者 申文丽

最近,1549机动作业区精轧点检员何春风的名字如同长了翅膀一般,很快在热连轧厂传开了。原因是他发现了一起重大设备隐患,被厂领导通报表扬。

何春风从2005年开始做专职点检员,到现在已经有10年多的时间。在他工作期间,1549mm热轧生产线经历过两次设备改造,在2012年的技改中,何春风还有幸参与了设备的改造设计,加上多年的工作经验,何春风的点检工作有了更加厚实的根基。

“年年点检人间事,唯有春风不世情。”春风是春的使者,也是希望和温暖的象征。在点检工作中,何春风也如这春风细雨般,精心呵护着自己负责的每一台设备。谁都知道,在设备的日常运行中,点检员是非常关键的岗位,何春风也和所有点检员一样,每天点检仪在手、工具包在肩,来来回回穿梭在机器的嘈杂中间,不断摸索设备的运行结构,随时掌握设备的功能精度。除了做好每天的动态点检,何春风最珍惜的就是20天一次的停机检修。“设备停机检修的时候,有些平常不容易被发现的隐患就能被揪出来。”何春风说。这次的重大设备隐患就是他在停机检修时发现的。

何春风日常负责点检的设备是1549mm热轧生产线上的飞剪、除鳞箱和F0轧机。日常生产中,F0轧机是精轧线上负荷最大的设备,因此,何春风对它的关注自然要比其他设备稍微多些。在前不久的一次设备停机检修时,何春风敏锐地发现F0轧机主轴下扁头衬板螺栓部位有多处细小裂纹,这些细若发丝的裂纹隐藏在厚厚的水渍之下,如果不是刻意观察,极难发现。而F0轧机主轴扁头是连接电机和主传动轴的关键部位,一条不起眼的细小裂纹就可能扁头断裂,最终导致轧线停产。由于何春风的发现及时,避免了一起生产事故的发生。

当被问及之前是否也受到过领导的通报表扬,何春风仔细回忆着,这是他第四次得到厂领导的通报嘉奖。何春风告诉记者,其实,他所做的是每一位点检员都会努力去做的事情。他所在的精轧点检组一共有5名点检员,他只是其中普通的一名。工作中,大家经常会在一起交流讨论,平时谁遇到问题也会相互请教探讨。是大家的共同付出,才担负起了1549mm热轧生产线精轧区设备正常运转的重任。

2015年,炼钢二厂直面困难,深挖潜力,在生产组织优化、品种质量提升、设备管理升级方面取得了较好成绩,圆满完成了降本预算任务。图为该厂生产现场。

刘宝宝 摄

